

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,
17
августа
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 66 (2370)

Цена 1 коп.

● ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**30
лет
оленегорскому
концентрату**

**УДАРНАЯ
ВАХТА**

**17-я
неделя**

Продолжается трудовая вахта «30-летию выработки первой тонны оленегорского концентрата — 30 ударных недель». Названы победители этого соревнова-

● ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ния за 17-ю неделю. Среди основных цехов первое место присуждено коллективу Кировогорского рудника. План добычи руды выполнен на 100,1 процента. Перевыполнены планы вывозки вскрыши и бурения скважин.

Среди коллективов смены первое место присуждено бригаде водителей-белазистов, руководимой А. Х. Бостанджияном. Вывезено 1 миллион 567 тысяч тонн горной массы, задание выполнено на 128,1 процента.

Второе место у смены экскаваторного участка оленегорского рудника, возглавляемой И. И. Старпурко. Отгружено 350 тысяч кубометров горной массы, что больше намеченного.

На третьем месте смена бурового участка Кировогорского рудника, где мастером В. В. Зайцев. Пробычено 34 тысячи погонных метров взрывных скважин, план выполнен на 112,4 процента.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Экипажи обязуются

Передовые трудовые коллективы комбината продолжают следовать примеру водителей цеха технологического транспорта, приняв в честь 40-летия Великой Победы повышенные социалистические обязательства.

На Кировогорском руднике этот печин поддержали экипажи экскаваторов, где старшими машинистами А. А. Смирнов и А. М. Никифоров. Первый решил завершить 11-ю пятилетку к 9 мая 1985 года, а второй наметил задание пяти-

летки выполнить к 7 ноября.

Экипажем А. А. Смирнова с начала пятилетки отгружено 3 миллиона 488 тысяч кубометров горной массы из запланированных 4 миллиона 350 тысяч кубометров. Держит свое слово и экипаж А. М. Никифорова. На 1 августа экипажем отгружено 3 миллиона 350 тысяч кубометров горной массы из запланированных на пятилетку 4 миллиона 430 тысяч кубометров.

В. НИКОЛАЕВА.



Лидия Васильевна Рахкина работает машинистом мостового крана на дробильно-обогадательной фабрике. Со своими обязанностями справляется хорошо. За успехи в труде ей присвоено звание «Ударник 11-й пятилетки».

На снимке: Лидия Васильевна Рахкина.

Идут вперед

Хороших показателей на Оленегорском руднике добивается комсомольско-молодежный экипаж бурового станка, возглавляемый Александром Павловичем Сычевым. Несмотря на невыполнение месячного плана мал из-за причин, не зависящих от экипажа, в июле экипаж опять вышел вперед. С начала года им пробурено 23724 погонных метра взрывных скважин, что больше намеченного.

Постоянно в авангарде соревнования экипажи и буровых станков этого рудника, руководимые Альбином Розалием Виткусом, Петром Стратоновичем Матвейчуком и Юрием Андреевичем Доронькиным.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На очередном заседании парткома комбината обсужден вопрос «О работе партийной организации дробильно-обогадательной фабрики по повышению требовательности к коммунистам в соблюдении уставных требований».

ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Наша
общественная
приемная

В пятницу, 24 августа в редакции газеты «Заполярная руда» состоится общественная приемная. Прием будут вести начальник жилищно-коммунального отдела горисполкома Н. И. Кочурова, и начальник ЖКО комбината В. А. Панкрасов.

Оленегорцы смогут получить информацию о благоустройстве иведении санитарного порядка в городе, а также ответы на интересные их вопросы. Общественная приемная работает с 17 до 18 часов, телефон 54-41.

ТОВАРИЩ БРИГАДА

В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ цехе на вывозке руды из кировогорского карьера работает локомотивная бригада под руководством А. Р. Гореликова. В первом квартале этого года бригада работала без подряда, а во втором был внедрен подряд, применен КТУ. Из показателей первого и второго кварталов видно, что многое в бригаде изменилось к лучшему, изменилось отношение людей к делу.

Во втором квартале не было ни одного нарушения дисциплины, улучшилось и техническое состояние локомотивов. На 102,8 процента был выполнен план по вывозке горной массы. Кроме того, появилась возможность не использовать хозяйственный электровоз, который раньше помогал бригаде выполнять производственные задания.

Но мощный рычаг хозрасчета пока не действует. В результате плохого использования внутренних резервов план грузоперевозок цехом не выполняется, по сравнению с прошлым годом увеличилась внутрисменные простои, производительность труда ниже плановой, а фонд заработной платы перерасходуется.

В апреле, решено создать укрупненную хозрасчетную сквозную комплексную бригаду экскаваторщиков и железнодорожников на Кировогорском руднике. Но такой бригады еще нет.

Вот такая «осмотрительность» руководства и общественных организаций вряд ли оправдана. В цехе технологического транспорта, где внедрение бригадной формы организации труда шло поэтапно и теперь близко к завершению, результаты отрядные.

ПОСТЕПЕННО подводят к пониманию работать по новому коллективы дробильно-обогадательной фабрики, рудники.

Решая проблему обучения бригадиров, например, на Череповском металлургическом комбинате, во главе некоторых советов бригадиров и бригад поставили мастеров. Это люди в большинстве своем имеющие уже достаточный опыт и знания, пользующиеся авторитетом.

Можно привести несколько примеров благотворного влияния бригады нового типа на микроклимат в коллективе и у нас. В цехе ведения взрывных работ частыми нарушителями трудовой дисциплины были грузчики. После объединения их в бригады, работающие на единый наряд и с применением КТУ, нарушителей не стало. И дела свою работу лучше, без помощи рабочих других цехов, бригады сократили простои железнодорожных вагонов. Производительность труда в первом полугодии увеличилась на 18 процентов.

В энергослужбке создано 20 бригад. Между ними организовано хорошее соревнование. Во главе угла поставлена трудовая дисциплина. Количество нарушений снижается.

Работа по совершенствованию организации и стимулирования труда на комбинате начата большая.

НЕОБХОДИМО теперь усилить разъяснительную работу, чтобы внедрение передовых методов организации и стимулирования труда шло более быстрыми темпами.

анализ, опыт,
перспективы

Коллектив ремонтно-механического цеха является смежным для многих цехов комбината. Поэтому от любого новшества, увеличившего в нашем цехе производительность труда или улучшившего качество продукции, отдача более существенна, чем кажется на первый взгляд.

С начала года в цехе проведено немало оргтехмероприятий. Введены в эксплуатацию карусельный, радиально-сверлильный, плоскошлифовальный станки, механизирована подача формовочной смеси, запущен в работу сварочный стол с вытяжной вентиляцией, освоена технология отливки Г-образных футеровок, сварка в среде углекислого газа.

Это помогло выполнить социалистические обяза-

тельства первого полугодия, повысить производительность труда на 1% и снизить себестоимость продукции на 0,5%.

Много новшеств планируется ввести и во втором полугодии.

Но нельзя надеяться на успех, полагаясь лишь на инженерно-техническое обеспечение производства. Выполнение общих задач требует от каждого работника сознательности и добросовестного труда, безусловного выполнения как производственных, так и общественных обязанностей.

Плохо работает товарищеский суд. И на рабочих собраниях не всегда ведется принципиальный разговор с нарушителями дисциплины. Не создана еще обстановка вытерпимости к нарушителям любого рода. И как резуль-

О ЧЕСТИ РАБОЧЕЙ

тат — увеличение числа нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка по сравнению с первым полугодием прошлого года от 23 до 35. Это увеличило потери рабочего времени, мешает росту производительности труда.

А как назвать случаи, которые не входят в графу нарушений трудовой дисциплины, а на самом деле таковыми являются. Два месяца, например, простоял новый расточный станок из-за поломки трансформатора. Старый расточный станок был оставлен из-за поломки редуктора. Произошло это по вине рабочих, обслуживавших станки. Такие случаи говорят о том, что и инженерно-технические работники должны усилить контроль за использованием оборудования, вести учет простоев и анализ их причин.

Только в том случае, когда каждый будет беречь свою рабочую честь — строго соблюдать режимы и последовательность обработки, использовать только предназначенные для того инструменты, заботиться о соблюдении правил техники безопасности — улучшатся производственные показатели.

Последние два месяца каждый работник цеха получает ежедневную оценку качества своего труда. Это дает возможность более объективно подводить итоги соревнования и придает большую силу коллективу, который борется за повышение производительности труда и укрепление дисциплины.

В. ВЛАСОВ.

Главный инженер ремонтно-механического цеха.



НИКТО
НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО
НЕ ЗАБЫТО

Примите
наши
поздравления

5 августа 1943 года в Москве прогремели залпы артиллерийского салюта в честь доблестных войск, освободивших города Орел и Белгород. С этого времени московские салюты в ознаменование побед Советской Армии стали традиционными.

В ходе поиска нам стало известно, что о первом арсальоте североморцы узнали 6 августа 1943 года, слушая передачи и сообщения по радио. В тот же день подводники Северного флота потопили два фашистских корабля, а летчики сбили несколько самолетов.

На Северный флот прибыла делегация из Ярославской области, с которой состоялась встреча. (Из переписки с музеем Северного флота).

От всей души поздравляем участников Курской битвы с победой, которой в эти дни исполняется 41 год. Желаем всем им здоровья. Особенно нам хотелось бы поздравить Ивана Федоровича Степаненко, Ариадну Федоровичу Серова, Леонида Леонидовича Гуладова, Семена Афанасьевича Барахасва, с которыми мы встречались.

Дмитрий ШИШОВ.
Командир группы «Поиск», учения 8-а класса школы № 7.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
17—18 августа. Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

19 августа. Художественный фильм «АУКЦИОН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для детей. Художественный фильм «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ», начало в 15-30.

Вечер отдыха, начало в 19-30.

21 августа. Художественный фильм «СЕМЬ ЧАСОВ ДО ГИБЕЛИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

23 августа. Художественный фильм «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для детей. Мультфильм «ЕЖИК ПЛЮС ЧЕРЕПАХА», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

17—19 августа. Художественный фильм «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША», начало: 17 августа — 17, 19 и 21-30, 18 и 19 августа в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

20—22 августа. Художественный фильм «СЕМЕН ДЕЖНЕВ», начало в 17, 19 и 21-30.

23—26 августа. Художественный фильм «ПРОШ-

Ветеран

Около 30 лет работает на фабрике сепараторщиком Ранса Алексеевна Чагина. Но она работала не только на сепараторах, а шла туда, на те отметки, где не хватало людей, заменяла ушедших в отпуск или отсутствующих в случае болезни. И где бы ни работала Ранса Алексеевна, мастер была спокойна. Если Чагина на месте, значит будет полный порядок.

Вместе с Рансой Алексеевной я проработала 26 лет. Знаю ее как скромную, добрую и трудолюбивую женщину.

Сейчас Ранса Алексеевна уходит на заслуженный отдых. Ранса Алексеевна я желаю доброго здоровья, счастья, радости на долгие, долгие годы.

П. УШКОВА.
Машинист насосных установок.

Конфликт во дворе

Жильцы домов № 22 и 24 по ул. Мира пишут в редакцию, что у них давно разгорелся конфликт с жильцами дома № 5 по ул. Жданова.

«В нашем дворе негде поставить вешалку для сушки белья, — пишут они. — Сушить белье в квартирах тоже нет возможности. А пользоваться ближайшей, у дома № 5 по ул. Жданова, не разрешают жильцы этого дома. Соседи захватили

се в безраздельное пользование, срезают веревки с наших бельем. Мы обратились в ЖКО. Было проведено собрание, но мирные переговоры ни к чему не привели. Теперь дело дошло до того, что соседи собираются совсем убрать вешалку. Как нам быть? Где сушить белье?»

Редакция ждет ответа от ЖКО и жильцов дома № 5 по ул. Жданова.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

Большое значение для предупреждения краж личного имущества граждан, особенно квартирных, имеет установка технических средств сигнализации для охраны квартир, гаражей и других мест хранения личного имущества. Это позволит своевременно предупредить проникновение посторонних в вашу квартиру или другое помещение, оповестить о возникновении пожара.

Сдав квартиру под охрану, вы можете отправиться в отпуск или командировку. Охранять ваше имущество будет спе-

циализированная служба милиции с помощью современных технических средств. Для заключения договора достаточно вашего желания и наличия телефона.

А как быть, если телефона нет? В этом случае можно использовать телефон соседа, причем, на качество телефонной связи это не повлияет.

Специализированная служба берет на себя обязательство организовать и обеспечить охрану имущества.

В случае кражи имущества из охраняемой квартиры по вине охраны

Пользуйтесь услугами Госстраха

Граждане, Госстрах рекомендует своевременно оформлять договор страхования средств транспорта, по которому гарантируется возмещение материального ущерба при уничтожении или повреждении транспорта в результате аварии, пожара и других стихийных бедствий, а также в случае похищения или угона.

Средства транспорта могут быть застрахованы в пределах их стоимости (с учетом износа). Заключение договора страхования можно на один год или более короткий срок. Платежи устанавливаются в зависимости от вида транспорта и размера страховой суммы.

Более подробно ознакомиться с условиями страхования средств транспорта и заключить договор можно у страхового агента или в инспекции Госстраха.

Инспекция Госстраха.

вам возместят фактический ущерб. Если нет телефона, специализированная служба может предложить вам другие приборы охранной сигнализации.

С заявками на установку сигнализации и другими интересующими вас вопросами, связанными с охраной личного имущества, необходимо обратиться в отделение вневедомственной охраны, наши телефоны 21-21 или 41-51.

Г. АМЕРХАНОВ.
Начальник вневедомственной охраны.

Реклама • Объявления

ЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ,
начало: 23—25 августа в 17, 19 и 21-30, 26 августа в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
17—19 августа. Художественный фильм «ВОРОТА В НЕБО», начало в 18-30 и 20-30.

21—22 августа. Художественный фильм «ДОРОГОЙ СТРАДАНИЯ И ГНЕВА», начало в 18-30 и 20-30.

23 августа. Документальный фильм «МОЯ БРАТ — МОРЕ», начало в 18-30.

Для ребят
17 и 18 августа. Киносборник «СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ», начало: 17 августа в 10-45 и 16 часов, 18 августа в 16 часов.

19 августа. Художественный фильм «ГОРОД МАСТЕРОВ», начало в 15 и 17 часов.

22 августа. Киносборник «ФАНТАСТИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ», начало в 16 часов.

В кинотеатр «Полярная звезда» срочно
ТРЕБУЕТСЯ
кассир.

Обращаться к директору, тел. 21-63.

27 августа в кинотеатре «Полярная звезда» проводится кинофестиваль, посвященный Дню советского кино. Состоится премьера нового цветного художественного фильма «Тайна виллы «Грета».

Начало в 19 часов.

Принимаются коллективные заявки.

Бюро технического обучения ведет прием заявлений на курсы газорезчиков, помощников машинистов экскаваторов, помощников бурильщиков, машинистов мостовых и колесных кранов, электросварщиков и ручной сварки.

Заявления подавать в бюро технического обучения. Справки по тел. 52-04 или 52-15.

В ателье № 2 (ул. Парковая, 9) принимаются заказы без предварительной записи на пошив, ремонт и обновление верхней женской и мужской одежды.

Вы можете поменять подкладку, удлинить или укоротить рукава и манжеты, заменить износив-

шиеся детали одежды, пошить тканью меховые куртки и полушубки.

В ателье имеется ткань для покрытия и искусственный мех для обновления и пошива меховых изделий. Оказываются услуги и по художественной штопке изделий.

Салон работает с 10 до 20 часов.

Выходной день — воскресенье.

Администрация ателье убедительно просит заказчиков своевременно приходить на примерки и получать заказы в назначенные сроки.

ВНИМАНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

Каждую неделю, в четверг на Кировогорском руднике, а в субботу на Оленегорском, с 14 до 16 часов проводятся массовые взрывы.

Поваление людей и техники в районе рудников, в указанных дни и часы, строго воспрещается.

Администрация цеха по ведению взрывных работ ОГОКа

СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ „СКОРАЯ“

Люди обращаются за скорой медицинской помощью, как правило, в наиболее тяжелых, а иногда и трагических ситуациях. Скорая медицинская помощь — самая доступная служба в системе здравоохранения.

Отделение скорой медицинской помощи обслуживает вызовы населения города и близлежащих поселков. Вызовы принимает диспетчер.

Вызовы поступают в отделение в течение суток неравномерно, что вызывает дефицит бригад, и как следствие этого — опоздания. Например, диспетчер принял за час 15 вызовов, а одна бригада за это время обслужит в лучшем случае два вызова.

Круглосуточно в отделе работают три бригады. Учитывая это, не трудно понять, что в часы пик часть вызовов обслуживается дольше.

Анализ работы отделения за 1983 и начала 1984 года показал, что вызовы, связанные с оказанием экстренной медицинской помощи, составляют от 12 до 20 процентов нашей работы. Около 60 процентов вызовов относятся к внезапным заболеваниям, не угрожающим жизни больного. В 10 процентах случаев «скорую» вызывают пациенты, которые могли бы дожидаться участкового врача.

Поводом для вызова у таких больных послужила необходимость измерить артериальное давление или зафиксировать температуру. Мы не в праве отказать в вызове, но из-за обслуживания именно таких вызовов помощь к истинно нуждающимся опаздывает.

За 1983 и первый квартал 1984 года работники «скорой» 39 раз выезжали на ложные вызовы. Это значит, что 39 вызовов были обслужены несвоевременно. 2 процента вызовов были сделаны к людям, находящимся в состоянии опьянения. Неопытно, на

какую помощь рассчитывали работники цеха взрывных работ В. Воробьева, пенсионерка Р. Якиншина, нигде не работающие А. Белан, и Мудрый, когда, находясь в состоянии опьянения, вызывали «скорую». К сожалению, есть и такие, которые, вызвав «скорую», требуют обслужить его в первую очередь. Они не думают, что помощь в это время очень нужна остро нуждающимся больным.

За год отделение скорой медицинской помощи обслужило около 19 тысяч вызовов. С каждым годом мы стремимся обслуживать вызовы в срок и на современном медицинском уровне. Администрация медицинской части делает все, чтобы медицинская помощь была оказана вовремя. Значительно улучшена материально-техническая база отделения: увеличилось число врачей и фельдшеров, постоянно повышается профессиональный уровень медработников.

Конечно, есть и у нас недоработки. Справедливые критические замечания мы рассматриваем со всей серьезностью. Однако и у нас есть свои просьбы. Известно, что вызывающий обязан встретить бригаду, но этого практически никогда не бывает. Оперативность нашей работы в какой-то мере зависит и от работы лифтов в вечернее время и выходные дни. Не все подъезды домов освещены. Зимой трудно проехать по улицам Красноармейской, Торфяной, Ловозерской.

Работа скорой медицинской помощи будет еще лучше, если пациенты зададутся над вопросами обоснованности вызова «скорой».

Б. БЛЮМ.

Зав. отделением скорой медицинской помощи.

За редактора
В. Н. Хрусталева

К СВЕДЕНИЮ
ЧЛЕНОВ ЛОДОЧНОГО
КООПЕРАТИВА
НА КОЛОЗЕРЕИ

В связи с предстоящими работами по реконструкции дамбы предлагается до 1 сентября текущего года освободить полотно дамбы от судов и оборудованных здесь судовых стоянок.

О ЗАГОТОВКЕ
ЯГОД

Решением Оленегорского горисполкома заготовка и сбор дикорастущих ягод в этом году разрешена с 1 сентября.

Оленегорское городское профтехучилище объявляет прием учащихся на базе 10 классов по специальности продавец продовольственных товаров.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подписка на советские и зарубежные газеты и журналы на 1985 год ведется с 1 августа до 1 ноября с. г.

Оформление ведомственной подписки от предприятий, учреждений и организаций осуществляется в пределах сумм, израсходованных ими на эти цели в 1984 году, и закончится 31 августа.

Подписку можно оформить в пунктах приема, у общественных распространителей печати по месту работы, учебы, в узлах и отделениях связи по месту жительства.

Условия подписки указаны в каталогах «Союзпечати».

Областное агентство «Союзпечать».

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газете выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Оленегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8293.